

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, Martes, 16 de julio de 1968

Буэнос Айрес, вторник 16 июля 1968 года № 961

К СТОЛЕТИЮ РОЖДЕНИЯ И К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ МУЧЕНИЧЕСКОЙ СМЕРТИ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ ВТОРОГО



“Тайна беззакония... не совершится до тех пор, пока не будет взят от среды удерживающий...” (2-е Фес. 2, 7).

Этим “удерживающим” был наш Православный Император Николай Александрович.

Но соединенными усилиями всех темных сил “Удерживающий” был “взят от среды”, ибо темные силы желали, чтобы “тайна беззакония” поскорее совершилась...

Император Николай Второй, сын Императора Александра Третьего, родился 6/18 мая 1868 г.

Обладая большими способностями, Император Николай Александрович получил прекрасное среднее и высшее образование под руководством известнейших русских педагогов того времени. Необычайно приветливый и ласковый в обращении, о чем свидетельствуют одинаково Его друзья и враги, Император Николай Второй умел в совершенстве владеть собою и сохранять спокойствие и достоинство в самые трудные минуты.

Вступив на Престол 21 октября 1894 г. (ст. ст.), Император Николай Александрович понимал всегда, что для России нужен прежде всего мир, внешний и внутренний. Он был большим противником всяких вооруженных столкновений и лично противился до последней минуты вооруженному разрешению возникших в Его царствование конфликтов.

По Его почину в 1899 году в Гааге была созвана международная мирная конференция для обсуждения вопросов об ограничении вооружений и о передаче возникших между отдельными государствами конфликтов на обсуждение особого международного суда. Предложение Императора Николая II не встретило тогда особого сочувствия, но все же конференция запретила употребление некоторых снарядов и учредила международный суд в Гааге. Достойную оценку гуманной почин Императора нашел лишь по прошествии более чем двух десятков лет, когда 9 ноября 1921 года Президент Северо-Американских Соединенных Штатов Гардинг, открывая

в Вашингтоне конференцию о морских вооружениях, сказал: “Предложение ограничить вооружение путем соглашения между державами — не ново. При этом случае, быть может, уместно вспомнить благородное стремление, выраженное 23 года назад в Императорском Раскрипте Его Величества Императора Всероссийского”.

Подготовка к будущему служению России не заменяет и не отменяет необходимости и сейчас, в данный момент, всеми имеющимися в нашем распоряжении способами, вести борьбу против большевизма.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Таким образом, 70 лет тому назад, Император Николай II от имени России поднял вопрос, который в наши дни озабочивает все культурные народы и разрешение которого сейчас встречает такую упорную оппозицию со стороны захвативших власть в России большевиков.

Обе войны, бывшие в царствование Императора Николая II, возникли и разразились вопреки Его прямой воле. Японская кампания началась благодаря задержанию темными силами на несколько дней телеграммы из С.-Петербурга на имя тогдашнего русского посла в Токио, барона Розена, в которой русское правительство полностью принимало предложения Японии. Когда в 1914 году над миром нависла вновь угроза войны, Император Николай II распорядился отменить отданный приказ о мобилизации, когда убедился, что она неизбежно повлечет за собою войну, но возбудители войны были сильнее правителей, и война разразилась.

В царствование Императора Николая Второго в России был проведен ряд крупнейших реформ. Стране было даровано народное представительство, в лице Государственной Думы. Введено было золотое обращение. В ряде местностей России было введено земское самоуправление (Юго-западный и Северо-западный край). Действие судебных уставов 1864 г. было распространено на Сибирь. Отменена ссылка на поселение в Сибирь. Колоссально расширена школьная сеть по всей Империи. Было осуществлено величайшее преобразование крестьянского землевладения, на основе личной собственности и освобождения крестьян от пут общинного земледользования (так называемая, “Столыпинская реформа”). Характерно, что все эти наиболее крупные реформы прошли под непосредственным давлением Императора Николая II, нередко при прямом противодействии представительных учреждений и общества.

Экономическое преуспевание России шло в царствование Императора Николая II вперед гигантскими шагами. Об этом лучше всего свидетельствуют следующие цифры:

	В 1894 году (вступление на Престол)	В 1914 году (начало Мировой войны)
1. Население, в миллионах	122	182
2. Крестьянское землевладение, в миллионах десятин	132	240
3. Урожай хлебов, в миллионах пуд... ..	2500	4500
4. Жел. дор. сеть, в тысячах верст	32	67
5. Добыча каменного угля в млн. пуд... ..	480	2000
6. Государственный бюджет в млн. руб.	950	3500
7. Сбережения народа в сберегательных кассах, в миллионах рублей	400	1660
8. Расходы на народное образование, в миллионах рублей	75	3900
9. Золотой запас, в млн. рублей	500	1600

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

350. ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПЕРВЫЕ ДВА ДНЯ ЕГО РАБОТЫ. — ПОСМЕРТНО ОПУБЛИКОВАННАЯ В ЖУРНАЛЕ «ОКТАБРЬ» ДРАМА И. Л. СЕЛЬВИНСКОГО «ЦАРЕВНА-ЛЕБЕДЬ». — СМЕРТЬ АРМЯНСКОГО АРТИСТА ВАГРАМА КАМЕРОВИЧА ПАПАЗЯНА.

За период времени, истекший с появления моей прошлой статьи, во внешнем мире не произошло событий, отразившихся на положении на нашей родине: победа генерала де Голля на выборах, канитель американско-вьетконгских переговоров в Париже, пикировка советской печати с чехословацкой, искусственно вызванное Ульбрихтом обострение положения в Берлине, все это пока не дало своего отражения на судьбы нашего народа, а потому прямо начинаю с анализа открывшейся 25-го июня сессии Верховного Совета СССР.

Утром заседали отдельно обе палаты советской пародии на парламент. В Совете Союза почтена память трех умерших в первые месяцы этого года депутатов: С. А. Ковпака, Г. И. Козлова и маршала В. Д. Соколовского. Пока шло заседание Совета Союза в Кремлевском дворце, в более скромном Колонном зале Дома Союзов состоялось заседание Совета Национальностей, которое почтительно вставанием память четырех умерших за тот же период своих сочленов: космонавта Ю. А. Гагарина, депутата от Гжатска Смоленской области (этот его родной город переименован в Гагарин), армянского писателя Степана Егявича Зоряна от округа Спандария в Армении, председателя Верховного Совета Белоруссии бывшего партизана В. И. Козлова и председателя колхоза К. П. Орловского от Бобруйска.

В остальном оба заседания ничем не отличались: одобрили порядок дня: доклад министра здравоохранения **Б. В. Петровского** о состоянии медицинской помощи населению и мерах к улучшению здравоохранения, обсуждение закона «об основах законодательства СССР и всех союзных республик (основные черты этого проекта читатели знают из моей предыдущей статьи), затем доклад **А. А. Громыко** о международном положении и наконец утверждение указов Президиума за период от предыдущей сессии Пленума.

Оба заседания длились меньше часа, а в 11 часов 30 минут того же утра открылось совместное заседание обеих палат. Оно утвердило избрание заместителя председателя Совета Национальностей **С. О. Притыцкого** на пост зам. председателя Верховного Совета СССР вместо умершего В. И. Козлова. Читатели помнят, что новый председатель Президиума Белорусской ССР должен быть зам. председателя Верховного Совета СССР. Но надо было выбрать другого белоруса в зам. председателя Совета Национальностей, а потому выбран первый зам. председателя совета министров Белоруссии и член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС **Владимир Елисейевич Лобанок** 61-го года с 38-летним партстажем, агроном в молодости, партизан в годы войны, потом типичный бюрократ возглавлявший обкомы и облисполкомы партии в Полоцке, Гомеле, Витебске.

Затем состоялся доклад министра здравоохранения 60-летнего **Бориса Васильевича Петровского**, хирурга с 36-летним партстажем, ученика знаменитого А. А. Вишневецкого (см. о нем мою 348-ю статью в № 957 от 18-го июня). Этот выдающийся хирург, ставший министром в 1965 году, в длинном трехчасовом докладе хвастал достижениями медицины за полвека советского режима, умолчав о том, что за этот период все науки во всем мире сделали огромные и вполне естественные успехи, которые отнюдь не являются плодом коммунистической диктатуры. Он умышленно забыл сказать о высоком уровне медицины дореволюционной России и об улучшении гигиены, профилактики и лечебной медицины за весь период роста Императорской России. Все же он признал неудовлетворительную постановку медицинской помощи на новостройках. Конечно, он скрыл данные о плохой постановке техники безопасности и большем числе увечий в результате нелепой гонки на стройках при всяких «штурмах-авралах», где калечат и мо-

розят рабочих во имя досрочного окончания строительства, сдачи в эксплуатацию того или иного завода. Не только на концлагерных строительствах, но и на «вольных» стройках наблюдал я своими глазами большое число несчастных жертв показательного «энтузиазма», а советские романы и даже фильмы (вспомним фильм «Высоты») показывают нам случаи падения с высотных зданий, обморожения при зимних работах, всевозможных увечий при неосторожном употреблении взрывчатки, при перекрытии всяких переборок на постройке плотин и дамб. Нигде в мире так дешево не расценивается жизнь рабочего, как в нашей бедной стране при «постройке социализма». Лишь местами в докладе Петровского прорывается горькая правда: «не обеспечен ввод в эксплуатацию новых медицинских учреждений... (конечно, военные заводы строятся скорее больниц и родильных домов) плохо оборудованы палаты, операционные, амбулатории, перегружены поликлиники (читатели об этом прочтут в «Раковом корпусе») не осуществляется за недостатком места госпитализация прежде всего больных, страдающих хроническими заболеваниями (в том же «Раковом корпусе» читатели увидят как выплывают обреченных на скорую смерть от рака, чтоб не портить статистику высоким процентом смертности в самой клинике)... Не все больницы снабжены необходимым инвентарем, бельем, посудой... нарекания больных вызывает качество питания (следовало добавить — и его количество), еще мало аптек».

Прения по докладу интереса не представляют: кто хвастал своими «достижениями», кто просил ускорить постройку больницы или доставку в его область лекарств.

То же самое можно сказать и о втором докладе, в котором перечислены нововведения, уже знакомые нашим читателям. В прениях говорилось о равноправии между супругами, которого не всегда возможно достигнуть. Говорилось, по отсутствию забот о детях, о недостойных родителях, которые теперь в старости будут лишены всякой помощи от процветающих сыновей, любовь которых не сумели в их детстве приобрести, о беспризорных и хулиганах, о дурном влиянии ссор и измен между родителями на психологию детей, которые это наблюдают.

Доклад Громыко произвел сильное впечатление на Западе: после обычных и обманывающих легковесный Запад слов о миролюбии СССР он заявил, что принимает предложение Джонсона о сокращении вооружений и предлагает созвать советско-американскую конференцию для разработки программы и организации всемирной конференции по разоружению. Несмотря на весь неуспех бесчисленного множества подобных конференций до и после Второй мировой войны, американцы этому очень обрадовались и видят в этом «первый шаг» ко всеобщему разоружению, хотя конференция (знаем заранее) превратится в суд над американским «империализмом», на котором Громыко выступит беспощадным обвинителем. Пока же он опять требует полной капитуляции США во Вьетнаме, отказа Западной Германии от дальнейших вооружений хотя бы оборонительного характера и поддерживает новые стеснения жителей Западного Берлина, введенные Ульбрихтом, чем отвергает легенду, что они были введены без предварительного одобрения СССР.

Еще не располагаю сейчас советскими газетами с отчетами о последнем дне Пленума, но мне ясно, что ничего нового он не внес, а только дал пропагандный эффект докладами, показывающими заботу всемогущего политбюро о здоровье народа и показную либерализацию семейного права коммунистического общества с заботами о самолюбии внебрачных детей, которым мать может придумать любое отчество для

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям, московская патриархия опубликовала частичный список участников состоявшегося в Св. Троице-Сергиевой Лавре празднования 50-й годовщины восстановления патриаршества в России.

Председателем посвященного этому юбилею собрания был патриарх Алексий, а доклад об юбилее и о положении Русской Церкви до и после революции был прочитан митрополитом Никодимом, назвавшим синодальный период церковного управления неканоническим и утверждавшим, что в СССР, «обладея свободой своего управления, исключая вмешательство государства в ее внутреннюю жизнь, Русская Православная Церковь предлагает имеющиеся у нее духовные сокровища своей православной пастве и своим братьям по вере в многообразных межправославных и экуменических контактах, охватывающим почти весь христианский мир».

После этого доклада речи были сказаны следующими участниками торжества: иерусалимским патриархом Венедиктом, представителем александрийской патриархии митрополитом Киприаном, представителем антиохийской патриархии митрополитом Епафанием, первоиерархом грузинской Церкви католиком Ефремом, сербским патриархом Германом, румынским патриархом Юстинианом, представителем кипрской Церкви митрополитом Геннадием, болгарским митрополитом Кириллом, представителем элладской Церкви священником Алевизопулосом, митрополитом варшавским Стефаном, финляндским архиепископом Павлом, представителем Ватикана Джорджом Патриком Дуайером, армянским архиепископом Айказуном Абрамяном, представителем эфиопской Цер-

паспорта, и угрозой родителям лишиться поддержки в старости со стороны детей, если они сами смолоду не клещи об их воспитании. Речь Громыки может показаться сенсацией на Западе, но не нашему народу и нам, разбирающимся в этих трюках. Даже самооправдания Громыко о том, что не СССР виноват в конфликте с Пекином, а задирющий Кремль Мао Тзе с его троцкистско-фашистской кликой, свержения которой СССР ждет, нам только показали, что в СССР не все одобряют политику политбюро в отношении Пекина. Поэтому Громыко должен публично оправдываться в том, что СССР не виноват и хочет дружбы, на что отвечают из Пекина кампанией клеветы, которая, якобы, совпадает с идущей с Запада антисоветской кампанией клеветы. Вот все, что показал нам Пленум Верховного Совета.

Читатели помнят, что в № 949 «Нашей Страны» от 23-го апреля я писал о смерти поэта **Ильи Львовича Сельвинского**. Он умер 23-го марта, а в майском номере самого престалинского из толстых журналов «Октябрь» напечатана его историческая трагедия «Царевна-Лебедь» в шести картинах с прологом.

В прологе красавица царевна **Ксения Борисовна Годунова** выслушивает признания влюбленного в нее молодого и прекрасного князя Пожарского, которому признается в своей взаимной, но безнадежной любви: «я дочь царя, а ты простой князек». Он убегает, но она дарит ему на прощание алую ленту из своей косы. Князь жалеет, что Ксения с ним не бежит, но обещает ее спасти в случае беды. Эту беседу подслушал пожилой царский врач, бежавший на Русь из Франции гугенот Габриэль.

Первая картина — Кремль в 1605 г. Царевна лежит в беспомощности в светелке после того, как на ее глазах задушили царицу и изрубили царевича Феодора. При ней врач Габриэль, нянюшка Степанида и сенная девушка княжна Наташа. Ксения приходит в себя. Они ее уговаривают бежать на Волгу, куда ее зовет Пожарский. Она колеблется. Ее караулит преданный и безмолвно в нее влюбленный князь Масальский. Появляется Пожарский, умоляет ее бежать и выйти за него замуж. Она отказывает-

кви архиепископом Теофилом, эстонским лютеранским архиепископом Альфредом Тоомингом, представителем Мирового Совета Церквей д-ром Виллемом Адольфом Виссерт Уфтом, президентом советской Христианской Мирной Конференции д-ром Иосифом Громаткой, генеральным секретарем конференции европейских протестантских Церквей д-ром Гленом Рарфилдом Вильямсом, председателем венгерского экуменического совета д-ром Тибором Барта, представителем англиканской Церкви епископом Фредериком Норманом, экзархом московской патриархии в Америке архиепископом Ионафаном и заместителем председателя совета по делам религий при совете министров СССР В. Г. Фуровым, сообщившим, в частности, что председатель этого совета Куроедов болен и поэтому не смог участвовать в праздновании юбилея.

ОТСРОЧКА СОВЕТСКОГО УСПЕХА

Нам пишут из Нью Йорка:

Правление Американской Ассоциации преподавателей славянских и восточно-европейских языков сообщило, что 18% общего числа членов этой организации высказались против ее вхождения в существующую в Москве Международную Ассоциацию преподавателей русского языка и русской литературы.

Хотя большинство членов Американской Ассоциации, опрошенных правлением после того, как постановление о вхождении в московскую Ассоциацию вызвало протесты, поддержало решение правления о присоединении к советскому центру, правление постановило отсрочить это вхождение до съезда членов Ассоциации, который состоится в Нью Йорке, в декабре с. г. Не подлежит сомнению, что на этом съезде некоторые русские члены Американской Ассоциации будут решительно возражать против ее вхождения в советскую организацию, устав которой предоставляет коммунистической власти доминирующее положение в этом международном центре, созданном для распространения советского контроля над преподаванием русского языка и русской литературы в свободном мире.

ся покинуть могилы родителей и брата. Пожарский бежит. Является очарованный ею Лжедмитрий, объясняется в любви. Она с ужасом отвергает убийцу ее семьи. Тогда он приказывает всем удалиться и наедине объясняет, что он — сын Грозного должен был покарать ее отца за попытку убить его в детстве в Угличе, но признает, что его самого окружают опасности. Лжедмитрий умоляет ее выйти за него и стать царицей, что привлечет к нему любовь народа примирением Рюриковичей и Годуновых в их браке. Она его отвергает, но он силой при затемненной сцене овладевает царевной, которая называет его чудовищем, предсказывая ему скорую насильственную смерть.

Вторая картина показывает нам царевну в своей светелке, вышивающую покров на жертвенник с подписью внизу «Предста Царица». Под Ликом Божией Матери преп. Сергей и Никон Радонежские и убитая мать царевны умоляют Пречистую Деву простить Ксению ее грех: она вынуждена уступить насильно убийцу ее семьи. Так она объясняет Степаниде, но та утешает, что нет греха, если ею Лжедмитрий овладевает всегда насильем. Появляется врач Габриэль, который говорит, что Пожарский собирает на Волге войско, чтоб освободить Москву и плененную царевну, что пока невозможно. Затем приходит Лжедмитрий с боярами. Он им говорит, что решил жениться на Ксении, что вызывает у некоторых ропот: «как возмемь ты за себя Аксинью, возысится вся эта татарва, а нам тогда, князьям российским, убыток». Он грозно велит замолчать. Надо решать другой вопрос: раз Пожарский собирает народное ополчение против него, то Лжедмитрий хочет призвать на защиту шведов, обещающих 15 тысяч войска, да еще «немецких конников, аркебузистов из Франции, да аглицких стрелков» за уступку Карелии. Бояре против уступки Карелии. Тут появляется Басманов, изменивший Годуновым и виновник их падения. Он сообщает, что гонец из Польши привез письмо от Марины Мнишек, с которой Самозванец обручился. Польша требует их венчания, без чего не поддержит его. Бояре ропщут: «ты к нам из Польши. Говорят, католик. Хоть бы ты на русской оженился» и

Идеологический зажим

(КРС) Основной вопрос, который обсуждался на всех, проходящих по стране, собраниях партийных активов — вопрос идеологического воспитания населения. Вот только некоторые сообщения московского радио, свидетельствующие об этом:

20-го апреля в Москве состоялся пленум областного комитета партии. Он обсудил задачи московской областной партийной организации по усилению идеологической работы. Выступающие на пленуме отмечали, что воспитание членов партии и всех трудящихся, усиление идеологической деятельности КПСС приобретает особое значение.

23-го апреля в Центральном Доме советской армии состоялось собрание партийного актива министерства обороны СССР. В принятой резолюции собрание партийного актива одобрило итоги работы и постановления апрельского пленума ЦК КПСС...

В союзных республиках проходят собрания партийных активов, на которых обсуждаются итоги апрельского пленума...

Наконец, в Хабаровске состоялось объединенное собрание коммунистов органов печати, радио и телевидения, посвященное задачам идеологической работы... В принятом решении подчеркивается, что основной долг журналистов-дальневосточников — борьба с вражеской идеологией, усиление трудового, политического и военно-патриотического воспитания советских людей...

Итак, наступление на идеологическом фронте идет полным ходом. На пятьдесят первом году существования советской власти, когда, по словам советских пропагандистов, в стране уже воспитан человек нового коммунистического типа, вопросам идеологии придается первостепенное значение.

Ввиду отъезда продаются дешево разные хозяйственные предметы и книги русских классиков в переплетках. Всё в бережной сохранности. Телефон 23-4172.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Doctora
А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А Один квартал от подземной жел. дор. Rio de Janeiro по улице Corrientes.

† В воскресенье 21-го июля с. г., в 40-й день кончины
ФЕОДОРЫ ПЕТРОВНЫ ЧОЛОВСКОЙ,
в храме Св. Троицы (ул. Brasil 315) в 12 час. 30 мин. будет отслужена
ПАНИХИДА,
о чем извещают друзей и знакомых муж, дочери, зятя и внуки покойной.

ние. Странно, не правда ли? Неужели коммунистическая идеология настолько слаба, что на протяжении полувека она никак не может привиться в сознании людей? Видимо так. О ее слабости свидетельствует и тот факт, что советские идеологи до сих пор не решаются вступать в открытый спор с идеологами Запада. В Советском Союзе глушатся передачи западных радиостанций, не продаются ведущие газеты и журналы Запада, советским людям запрещают устанавливать контакты с иностранцами. Население страны воспитывают в некоем иллюзорном мире, за четырьмя стенами марксистско-ленинской идеологии. Ворвись в эти четыре стены свежий ветер новых идей и стены эти рухнут, пойдет прахом пятидесятилетняя работа советских идеологов и пропагандистов. По крайней мере на такие мысли наводят решения последнего пленума ЦК КПСС, где в частности говорится и о невозможности мирного сосуществования двух идеологий.

В чем же может заключаться усиление идеологического воспитания? — Во-первых, пожалуй, в том, что руководство попытается еще более сократить контакты населения с внешним миром, одновременно усиливая идеологическую обработку населения внутри страны. Годовый процесс не может протекать без дальнейшего зажима в области народной свободы. Это во-первых. Во-вторых (нельзя исключать и подобной возможности), может случиться так, что советская идеология станет более гибкой, и хотя пропагандисты и кричат сейчас о какой-то бескомпромиссности, жизнь может заставить приравниваться к требованиям времени. ●

В августе поступает в продажу новая книга
М. КАРАТЕЕВА
"ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО"
Сборник исторических очерков, 256 стр. Цена — 4 ам. долл., в Аргентине — 900 песо.

Организацией Российских Юных Разведчиков открыта 11 мая 1968 г.
первая
РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.
Прием больных от 14.00 до 16.00 час. по субботам.
Адрес: Calle Buenos Aires 2655, Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215 и железнодорожная станция "Dr. Ce-trangolo" (Mitre).
Стоимость визита — 50 песо.
Электрокардиограмма, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.
Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.
Амбулатория будет закрыта 20-го, 27-го июля и 3-го августа.

КНИГИ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

	ам. долл.	арг. песо
Иван Солоневич "Народная монархия" Том 1	1.50	350.—
Иван Солоневич "Народная монархия" Том 2	1.50	350.—
Иван Солоневич "Народная монархия" Тт. 3—4	3.00	700.—
Что говорит Иван Солоневич	1.00	250.—
Иван Солоневич "Роман во дворце труда"	1.50	350.—
Иван Солоневич "Хозяева" (русская сказка)	1.00	250.—
В. К. Федонюк "Военно-морской флот СССР"	1.00	250.—
Лидия Норд "Из блокнота советской журналистки"	1.00	250.—
Н. Былов "А. С. Пушкин как основа контрреволюции"	0.50	150.—
Проф. М. В. Зызыкин "Имп. Николай I и военный заговор 14 декабря 1825 года"	1.50	350.—
М. М. Спасовский "Соборная монархия"	0.50	150.—

Заказы направлять на адрес редакции:
Tatiana Kirew de Dubrowsky — Casilla de Correo 2847 — Buenos Aires

А Н О Н С!

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 8-го сентября с. г., в 16.30 час. в зале
CASAL DE CATALUÑA — CHACABUCO 863

по роману Ф. М. Достоевского
"ИДИОТ"

будет поставлена инсценировка в 7-ми картинах
Инсценировка Л. Г. Седовой
Предварительная продажа билетов по тел. 772-6848 и 52-7426.

А Н О Н С!

В воскресенье, 28-го июля 1968 в церковном зале при Св. Троицком Соборе (ул. Brasil 315)

в день Св. Равноап. и Великого Князя Владимира по примеру прошлых лет состоится празднование
ПРАВОСЛАВНОЙ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

В программе: доклад и концертное отделение.
Начало в 16 часов. Вход свободный.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по пятницам от 18 до 20 час.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Телефон: 701.8413.

РУССКИЙ НАСТРОЙЩИК
Государственной Национальной Консерватории
РОЯЛЕЙ И ПИАНИНО
принимает работы. Цены умеренные. 45 лет практики. Имеются для продажи пианино. Продажа на выкладку. Обмен.
Вызывать утром от 7 до 14 часов.
ПАВЕЛ БРАИМОВ. Тел. 55-2498
Av. JUAN B. JUSTO 3025, dep. 13

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ
Присяжный Переводчик
TRADUCTOR PUBLICO
Б Ю Р О
Присяжных Переводчиков
М. Д. ГОЧЕВАР и ЭДИТ ГИРШ
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имен и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.
LAVALLE 1570, р. 4
Т. Е. 46-5238 y 5529 - Buenos Aires

● ПРИРОСТ НАСЕЛЕНИЯ

По сведениям "Литературной газеты", последние четыре десятилетия рождаемость в СССР постоянно и быстро падает. Число рождений на 1000 человек уменьшилось с 44,4 в 1926 году до 18 в 1966-ом. Долгое время в таких же размерах сокращалась и смертность. Поэтому прирост населения сохранялся на высоком уровне. Он равнялся 24 человекам на 1000 жителей в 1926 году и 18 в 1960-ом. Однако за 5 следующих лет прирост уменьшился почти на 40%. Сегодняшний прирост — 11 человек на 1000. В 1959 году люди пенсионного возраста составляли 12%, а в 1967 — уже 15%. В 1940 году доля СССР в населении мира составляла 8,6%, в 1960 году — 7,2%, в 1967 году — 6,9%.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDIH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов. Бор-машина Ultrasonic.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes T. E. 88 - 3605
(Один квартал от станции подземки Pueyrredón по линии Federico Lacroze).

— Стереометрия?! А ну, тащи сюда!
— Слышно было, как пацан пошел и вернулся.
— Так, так, как... Стереометрия Киселева, старушка... Та же самая... Прямая и плоскость параллельные между собой... Если прямая параллельна какой-нибудь прямой, расположенной в плоскости, то она параллельна и самой плоскости... Черт возьми, вот книжечка, Демка! Вот так бы все писали! Толщина никакой, да? А сколько тут напихано!
— Полтора года по ней учат.
— И я по ней учился. Здорово знал!
— А когда?
— Сейчас тебе скажу. Тоже вот так девятый класс, со второго полугодия... значит, в тридцать седьмом и в тридцать восьмом. Чудно в руках держать. Я геометрию больше всего любил.
— А потом?
— Что потом?
— После школы.
— После школы я на замечательное отделение поступил — геофизическое.
— Это где?
— Там же, в Ленинграде.
— И что?
— Первый курс кончил, а в сентябре тридцать девятого вышел указ брать в армию с девятнадцатилетним, и меня загребли.
— А потом?
— Потом действительную служил.
— А потом?

— А потом — не знаешь, что было? Война.
— Вы — офицер были?
— Не, сержант.
— А почему?
— А потому, что если все в генералы пойдут, некому будет войну выигрывать... Если плоскость проходит через прямую, параллельную другой плоскости и пересекает эту плоскость, то линия пересечения... Слушай, Демка! Давай я с тобой каждый день буду стереометрией заниматься? Ох, двинем! Хочешь?
— Хочу.
(Этого еще не хватало, над ухом).
— Буду уроки тебе задавать.
— Задавай.
— А то, правда, время пропадает. Прямо сейчас и начнем. Разберем вот эти три аксиомы. Аксиомы эти, учи, на вид простенькие, но они потом в каждой теореме скрытно будут содержаться, и ты должен видеть где. Вот первая: если две точки прямой принадлежат плоскости, то каждая точка этой прямой принадлежит ей. В чем тут смысл? Вот пусть эта книжка будет плоскостью, а карандаш — прямой, так? Теперь попробуй расположить...
Задалили и долго еще гудели об аксиомах и следствиях. Но Павел Николаевич решил терпеть, демонстративно повернувшись к ним спиной. Наконец, замолчали и разошлись. С двойным снотворным заснул и умолк Азовкин. Так тут начал кашлять аксакал, к которому Павел Николаевич повернут был лицом. И свет уже потушили, а он, проклятый, кашлял и кашлял, да так протвонно, подолгу, со свистом, что казалось, задохнется.
(Продолжение следует)

